

“调控不放松”信号促使开发商打折跑量更笃定

# “不救楼市”刺激“楼市自救”

地产评论员 冯燕 金喆 王嘉辰

**芜湖楼市新政出台仅短短三天即被叫停，自2月9日该新政相关细则公布，到2月12被叫停，芜湖新政引发强烈市场关注。而作为房企，他们又如何看待“芜湖现象”？芜湖新政被叫停是否会影响房企对于未来市场的预期？**

## 开发商集体“淡定”理性看待“芜湖现象”

“这次芜湖新政的出发点是对于地方经济的考虑”，上海盈谷房地产有限公司总经理宋海如是说，但他同时认为，这样的新政实质上对于刚需购房、对行业、对市场都有利。“但尺度上可能没有很好把握，与大的调控政策方向有不一致之处。”

而芜湖新政的被叫停，在上海天居投资有限公司营销部经理张存良看来，则有其必然性，而芜湖新政的出现也被其视为地方政府的一种试探。

无论如何看待芜湖新政，很多开发商都表示，芜湖新政被叫停至少表明短时间放宽调控几乎没有可能。

而宋海认为，即使芜湖新政得以实施，“短期内，对市场也不会构成太大的影响”，“但会在心理层面形成一定影响力。”

2月14日下午三点，笔者打开某证券交易分析系统，地产板块指数从2月9日起，已经连续4天红盘报收。这似乎可以被看做是集合了众多利益方的一个综合表达。

## “练内功”成主流 房企做好“过冬”准备

芜湖新政叫停是否会影响上海楼市，甚而影响开发商既定的企业战略、产品定位？在采访中，笔者了解到，其实对于芜湖新政被叫停，更多开发商表示并不会影响到公司既定的决策。

“对于房企来说，去年上半年也许还有侥幸心理，但去年下半年以后，开发商已经不再寄希望于政策的改变。”宋海如是表示。延缓开工、减少拿地、降价促

销，从去年第四季度开始，更多开发商做好了“最坏”打算，“过冬”、“苦练内功”成为房企表述最多的词语。而这样的选择并不会因为芜湖新政而轻易动摇。

张存良则认为，芜湖新政被叫停对于房企的启示就在于，房地产行业的发展必将趋于理性，“企业家们要有做制造业的心态来做地产，才能在未来的地产行业中谋得生存空间。”

## 市场不景气 “不松绑”或促回暖

在芜湖新政点热市场之时，一月上海楼市成交却显示出环比和同比的下挫。

复旦—同策新建商品住宅同质价格指数研究中心发布报告称，房价下跌趋势基本形成。据其数据显示，2012年1月的复旦—同策上海新建商品住宅同质价格指数为317.40，环比2011年12月下降2.96%。而市区(外环线以内)新建商品住宅同质价格指数为263.79，环比下跌4.11%，同比跌幅6.76%。公寓同质价格指数为292.41，环比下跌1.4个百分点，同比也有11%的下滑。

房价在下跌，一位业内人士认为，上半年将呈现一个不错的购房环境。在他看来，房企放弃对政策的侥幸后，会选择采用自己可掌控的方式解决问题，包括以价格方式回笼资金，而这样的方式将为购房者带来机会。调控不松动的信号也在进一步提振刚需的人市信心，市场成交有可能在近期开始小幅回暖。

上海盛高置地有限公司总经理陈亦军也表示，对于开发商来说，调控松动的幻想“破灭”了，房企会以折扣跑量来守护资金链，以健康的财务状况面对市场竞争。



鲍磊  
长甲地产上海区域销售总经理  
做好抵御极寒准备

很明显，芜湖新政与中央严厉的房地产调控政策有不一致之处，因而在出台三天即告夭折。在我看来，芜湖现象对上海房地产市场并不具有很强的参照性。2012必定是刚需客群蠢蠢欲动的一年，但芜湖政策惠及面很难单纯地落在刚需手中，可操作性并不强。

同时，从芜湖新政被叫停可以看出中央对本轮调控的决心和恒心。开发商“难熬”的日子远没有过去。2012房企要做好抵御极寒的准备，抱团取暖已经不可行，找到各自御寒的“棉被”才是真理，只要能熬过冬天，春天还会来到的。其中项目跑量、快速去化是关键，吸引客户买房的利器还是大幅度的让利并凸显出产品性价比。



杨健  
宝华企业集团副总裁

## 开发商将长期面对调控

提倡保障房精神，降低首套房客户购买门槛，尽管“芜湖新政”的这几个出发点没有问题，但最值得争议的一点在于对于购房者的补贴上，放宽调控门槛的嫌疑较大。这一行为又出现在中央一再强调加强调控的当口，这显然是不合适的。无论结局如何，这至少表明了一点，政府对房地产进行调控的决心不变，短时间内任何有关于放宽调控的政策、做法都会予以取缔。这就要求我们房企，进一步了解政策走向，制定好长时间面对调控的准备。



宋海  
上海盈谷房地产有限公司总经理  
上半年或现购房机会

芜湖新政的出发点有合理之处，但从更宏观的角度而言，在尺度上有所欠妥。反观上海，作为一线城市，则要相对更加谨慎。

1月份的楼市表现与去年同期相比相差很多，房企前十强皆有下跌，程度各有不同。在目前市场环境中，芜湖不是第一个，也有可能不是最后一个。但即使芜湖新政实行，短期内对市场也不会构成太大的影响，市场已经习惯了慢慢地观望，特别是在大的限购政策不会取消的背景下，但会在心理层面形成一定影响力。

目前，开发商已经不再寄希望于政策的改变。今年上半年形势严峻，但二季度末有可能趋于稳定，因为上半年，房企会选择减少开工量、暂缓拿地进度、低价位回笼资金等手段达到自己的预期目标，由此，上半年，购房机会或现。



陈亦军  
上海盛高置地有限公司总经理  
以更大幅度折扣跑量

在现在市场成交量趋紧，资金回笼出现困难的时候，个别地方政府确实出台了一些因资金短缺替调控“松绑”的政策。而芜湖政策被叫停，有一定“杀鸡儆猴”的意思。

而这对于开发商来说，意味着近期调控松动的幻想破灭了。因此，对于房企来说，既然短期内难以在成交量上有所回升，那么就在公司运营规划上下手，更大程度地控制成本，有项目的企业尽快以更大幅度的折扣跑量，守护资金链，等到机遇来临时，以健康的财务状况面对市场竞争。



杨萍  
香溢花城营销总监  
靠品质吸引消费者

从芜湖新政被叫停可以看出地产政策并不会有所松动，因此我认为在2012年整个上半年的市场到第三季度之前都会是很严峻的情况，成交量不会有太大的上升，价格方面也不会有太大的变化。不过下半年的情况目前还不好说。

对于企业来说，开发商可能会更注重商业配套，单纯的产品会渐渐减少，城市综合体等会越来越多。从香溢花城自身来说，会逐渐加大对产品品质方面的把控力度，因为这个项目是综合体，我们力图把综合体中的酒店部分建设好，而在商业部分也会计划引进大型的主力商业，让购买者直观感受到产品在品质上的提升。



王士章  
银亿股份上海公司营销总监  
芜湖新政警示上海房企

芜湖新政在某种意义上体现出中小城市对于土地财政的依赖高于一线城市，而芜湖新政三天后被叫停表现出目前调控政策并不会松动。虽然是发生在芜湖，但对于上海楼市而言，依然有着警示作用。在经历去年下半年的惨淡市场后，一些房企在期待调控松动的一刻，芜湖新政的被叫停无疑使这样的预期落空。由此，一些资金压力比较大的企业，在今年会比较困难，房企的折扣优惠、快速去化也会再次出现。



张存良  
上海天居投资有限公司营销部经理  
爆涨行情数年难现

芜湖政策叫停有其必然性。目前国家经济结构正处于转型期，房地产支柱产业的角色会有所转化，当然，对于长期依赖土地财政的地方政府来说会有一段痛苦时期。

芜湖现象更多的是对上海房地产市场的启示，一是对政府来说，房地产行业角色、功能定位的转变是必然的趋势；二是对房企提出了更高的要求，要有做制造业的心态来做地产，才能在未来的地产行业中谋得生存空间；三是对购房者来说，未来几年内在普通公寓市场也很难出现暴涨的情况，中低端公寓的投资属性将不断下降。

2012年形势将更严峻，但对于企业如何发展，关键还是在好的产品以及合理的价格。提高专业能力，对企业负责、对业主负责，秉持诚信和社会责任心，自然就能吸引客群前来。